Профилактика ПДД
 «Мы за безопасность!»

[bookmark: _GoBack]В октябре 2023 года дошкольники ДОУ «Солнышко» и их родители были вовлечены в разные формы реализации IV этапа профилактических мероприятий «Декады дорожной безопасности детей». ССЫЛКА на ФОТОГАЛЕРЕЮ
В группах «Гвоздичка», «Одуванчик», «Брусничка» и «Земляничка» прошли беседы с использованием демонстративного материала и цифровых образовательных ресурсов.
Для закрепления знаний дорожных знаков и правил дорожного движения в группах были организованы игры детей с дидактическим материалом. 
Во время прогулки и в вечернее время дети с удовольствием играли в сюжетно- ролевые игры и игры с макетами по ПДД. 
Дети старших и подготовительных групп приняли участие во флешмобе «Светофор», размещенном в группе VK ДОУ «Солнышко»
https://vk.com/public201357855?w=wall-201357855_493
	Дети группы «Гвоздичка» с воспитателем Петровой Е.В. провели среди жителей города очень значимую акцию «Будьте внимательны на дорогах!». Они вручали всем прохожим листовки - рисунки и задавали вопросы о том, как люди соблюдают правила дорожного движения. 
	Для родителей старших и подготовительных групп: «Василек», «Гвоздичка», «Одуванчик» и «Смородинка», инспектор ГИБДД Глушкова Е.Б. провела профилактическую беседу о том, как важно использовать в одежде детей световозвращающие элементы и как важно правильно организовывать перевозку детей в автомобилях. 
	Все желающие родители воспитанников ДОУ, приняли участие в челлендже  «Мы за безопасность». Видео челленджа  размещенно в группе VK ДОУ «Солнышко» https://vk.com/public201357855?w=wall-201357855_492
Дети и родители двух групп «Гвоздика» и «Василек» приняли участие в районном творческом конкурсе «Авто-Бум» в рамках районной воспитательной программы «Безопасная дорога детства». Работы представлены в номинациях: «Оригинальный автомобиль», «Спецмашина», «Исторический автомобиль», «Автомобиль будущего». 
	Проведение профилактических мероприятий по ПДД с детьми и их родителями еще раз подтвердило свою эффективность. Дети закрепили правила поведения на дороге, вспомнили знаки дорожного движения, побеседовали об ошибках, которые могут произойти. Родители серьезно отнеслись к информации, показывать соблюдение правил дорожного движения на своем примере, не забывать о безопасности перевозки детей в автокреслах, обращать особое внимание на наличие световозвращающих элементов в одежде.  
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