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Пояснительная записка к календарному учебному графику 
Календарный учебный график - является локальным нормативным документом, регламентирующим, общие требования к организации образовательного процесса в учебном году в муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад комбинированного вида «Солнышко» (далее МБДОУ «Солнышко»)
Календарный учебный график разработан в соответствии с: 
· Федеральным законом от 29.12.2012 г.(статья 2, пункт 9) № 273 - Ф3 «Об образовании в Российской Федерации»; 
· Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 31.07.2020 г. № 373;
· Приказом Минобрнауки РФ № 1155 от 17.10.2013 г. «Об утверждении федерального государственного стандарта дошкольного образования»; 
· СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи», утвержденными постановлением главного санитарного врача от 28.09.2020 № 28, 
· СП и норм СанПин 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания», 
· Уставом и другими локальными актами МБДОУ «Солнышко» (далее – детский сад).

· Образовательная деятельность в Учреждении строится на основании:  
· Образовательной программы дошкольного образования МБДОУ «Солнышко»; 
· Общеобразовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы», под ред. Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой;
· Адаптированных программ для детей с тяжелыми нарушениями речи, для детей с задержкой психического развития, для детей с расстройством акустического спектра, для детей с умственной отсталостью, для детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата, разработанных Учреждением с учётом нормативно-правовых документов РФ;
Годовой календарный учебный график учитывает в полном объеме возрастные психофизические особенности воспитанников и отвечает требованиям охраны их жизни и здоровья.  
Содержание годового календарного учебного графика включает в себя следующее:  
· режим работы ДОУ;  
· продолжительность учебного года;  
· количество недель в учебном году;  
· массовые мероприятия с детьми;
· перечень проводимых праздников для воспитанников;
· сроки проведения педагогической диагностики с целью оценки 
индивидуального развития детей;  
· праздничные дни;  
· работа МБДОУ в летний период.  
Годовой календарный учебный график обсуждается и принимается советом педагогов и утверждается приказом заведующего МБДОУ «Солнышко» до начала учебного года. Все изменения, вносимые в годовой календарный учебный график, утверждаются приказом заведующего и доводятся до всех участников образовательного процесса.  
Режим работы детского сада: 12 часов (с 7.00 – 19.00), рабочая неделя состоит из 5 дней, суббота, воскресенье – выходные дни.
Согласно статье 112 Трудового Кодекса Российской Федерации, а также Постановления о переносе выходных дней Правительства РФ от 24.09.2015 г. № 1017 в календарном учебном графике учтены нерабочие (выходные и праздничные) дни.
Продолжительность учебного года в Учреждении составляет 34 учебных недели, с 1 сентября 2023 года по 31 мая 2024 года.  
Адаптационный период к образовательной деятельности проводится в первую неделю сентября. Адаптация вновь принятых детей с 1 июня по 31 августа. 
Продолжительность образовательной деятельности:  
· от 1,5 до 3-х лет 10 минут. Образовательная деятельность осуществляется в первую и во вторую половину дня, по подгруппам, продолжительность дневной суммарной образовательной нагрузки не более 20 минут;  
· от 3 до 4 лет не более 15 минут. Продолжительность дневной суммарной образовательной нагрузки для детей не более 30 минут;  
· от 4 до 5 лет не более 20 минут. Продолжительность дневной суммарной образовательной нагрузки для детей не более 40 минут;
· от 5 до 6 лет не более 25 минут. Образовательная деятельность с детьми старшего возраста осуществляется как в первую, так и во вторую половину дня Продолжительность дневной суммарной образовательной нагрузки для детей не более 50 мин или 75 при организации 1 занятия после дневного сна;
В середине времени, отведенного на непрерывную образовательную деятельность, проводятся физкультурные минутки. Продолжительность дневной суммарной образовательной нагрузки для детей не более 90 мин.
Перерывы между периодами непрерывной образовательной деятельности - не менее 10 минут.  
В соответствии с ФГОС ДО целевые ориентиры не подлежат непосредственной оценке, в том числе в виде педагогической диагностики (мониторинга), не являются основанием для их формального сравнения с реальными достижениями детей. ребенка.
Для оценки индивидуального развития проводится педагогическая диагностика (оценка индивидуального развития дошкольников, связанная с оценкой эффективности педагогических действий и лежащая в основе его дальнейшего планирования) два раза в год по 2 недели в сентябре и апреле и логопедическое обследование на динамику в декабре. Педагогическая диагностика (логопедическое обследование) проводится в ходе наблюдений за активностью детей в спонтанной и специально организованной деятельности, посредством бесед, индивидуальной работы с детьми. Для детей, не достигших планируемых результатов на конец учебного года по результатам педагогической диагностики (логопедического обследования), составляется индивидуальный образовательный маршрут.
Праздники для воспитанников в течении учебного года планируются в соответствии с годовым планом работы детского сада на 2023 -2024 учебный год.
Организация каникулярного отдыха в детском саду (летний период) имеет свою специфику и определяется задачами воспитания в дошкольном учреждении. Для эффективного физиологического и психологического развития детей планирование каникулярного отдыха тщательного отдыха тщательно продумывается.
Воспитательно-образовательная работа в летний оздоровительный период планируется в соответствии с планом на летний период, а также с учетом климатических условий нашего региона. Календарный учебный график отражает планирование массовых мероприятий для воспитанников, проводимых летом.
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	10

	10

	11 

	11 

	12 

	15 

	17

	13

	Продолжительность дневной суммарной образовательной нагрузки для детей дошкольного возраста
	20 мин
	30 мин
	40 мин
	40 мин
	50 мин или 75 мин при организации 1 занятия после дневного сна
	50 мин или 75 мин при организации 1 занятия после дневного сна
	90 мин
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	5 ч 
	5ч
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Итоговый за год – апрель 2024 г
	Начало уч. Года сентябрь 2023 г
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