

Итоги реализации образовательного проекта,
посвященного 40-летнему юбилею МБДОУ «Солнышко»
[bookmark: _GoBack]«Неделька юбилейная»

Наш девиз: «Учение без принуждения, учение с увлечением». Чтобы быть счастливым, совсем не обязательно быть богатым. Главное – реализовать свой творческий потенциал в любимой работе, жить в мире и гармонии с собой и окружающими людьми.
Педагоги стараются наполнить повседневную жизнь детей интересными играми, делами, проблемами, идеями, включить каждого ребенка в содержательную деятельность. Детский сад – второй дом ребенка. Много сил, изобретательности, смекалки, сердечности вкладывают педагоги, чтобы сделать детский сад уютным и теплым домом. Ну, и конечно такой торжественный праздник, как юбилей, все сотрудники и дети с родителями отмечают своими увлекательными делами. 
Есть в Кодинске теремок,
Он не низок, не высок.
И живут в нем дошколята- ребята,
В чистой горнице-светлице
Слышен звонкий смех ребят.
Здесь играют и поют, 
словом -  весело живут.
А весело, задорно, увлекательно, интересно потому, что реализуется проект "Юбилейная неделька", посвящённый 40 - летнему юбилею детского сада "Солнышко". Последующая неделька проекта «С юбилеем, любимый детский сад «Солнышко» была направлена на формирование доброжелательного отношения к сотрудникам и положительное отношение к детскому саду в целом.
Началась она просмотром видеопоздравления от заведующего МБДОУ «Солнышко» Томиной А.И. с торжественной речью о работе дошкольного образовательного учреждения со дня основания (запись выступления опубликована на сайте сада ВК «Солнышко»). Позитивным стартом юбилейной недели стал ритмичный флешмоб «Мы любим тебя, «Солнышко». Каждая группа на улице со своим опознавательным знаком поздравляла детский сад.  
На день рождения принято дарить подарки. Воспитатели с детьми каждой возрастной группы рисовали красивые букеты для праздничной газеты «С юбилеем, детский сад «Солнышко», изготовили чудесные яркие поздравительные открытки и, ориентируюсь по карте-плану с точками-поздравлениями (составили совместно с детьми), прошли по всем кабинетам и подарили их сотрудникам нашего сада!». 
День второй – в первой его половине «День открытых дверей». Педагоги подготовили и провели очные занятия, а педагоги младших групп подготовила занятия с детьми в записи.
Занятие по математике «У нас в гостях куклы» в старшей группе «Смородинка» провела воспитатель Старун Г.В. По развитию речи – «Мастерская буквы Д» провела учитель-логопед Ксензик А.А. в старшей группе «Смородинка». В рамках финансовой грамотности в старшей группе «Подснежник» Вяткина И.В. провела занятие «Торт на День рождения», в средней группе «Василек» - ручной труд «Зефирный торт» провела Рукосуева С.В., а  воспитатель Удалова С.Ю. в средней группе «Ландыш» провела занятие по математике «Поможем солнышку подготовиться ко дню рождения».
Видеофрагмент- игры с дидактическим материалом «Скамеечка для садика» 1 гр. раннего возраста «Клубничка» Черных О.П.
Видеозапись комплексно-тематического занятия «С днем рождения, детский сад!» 1 гр. раннего возраста «Клубничка» Сущинская Н.Н
Видеозапись занятия по развитию речи «В гости к Солнышку» 2 гр. раннего возраста «Брусничка» Шадрина Е.А.
Видеозапись конструктивно-модельной деятельности «С днем рождения, детский сад!» Ср. группа «Ромашка», Гранкина Е.С.
Все желающие родители могли посетить занятия в своих группах, а видео организованной деятельности младших групп были размещены в мессенджере Telegram.
Вечером, во второй половине дня все возрастные группы готовились к конкурсу букетов «С юбилеем Детский сад». Этот конкурс совместного творчества детей и воспитателей. 
Для участия в смотре-конкурсе воспитатели вместе с детьми оформляли конкурсную работу в соответствии с заявленной темой мероприятия. Стиль оформления поделок и техника исполнения выбирались педагогами самостоятельно. 
Третий день: итоги конкурса букетов «С юбилеем Детский сад». 
Каждая возрастная группа разместила свои работы в коридоре детского сада и сразу в помещении стало празднично, ярко.
Жюри оценивали конкурсные работы по специальным критериям, в приоритете было использование нескольких материалов для изготовления поделки и степень участия детей в изготовлении конкурсной работы. По итогам смотра-конкурса победителем стала средняя группа «Василек».
После сна дети с большим интересом посмотрели выставку поздравительных плакатов и букетов от всех групп (в коридоре детского сада).
Труд педагога уникален. Ведь только эта профессия дает возможность прикоснуться к детству – шутить, прыгать, озорничать, путешествовать, искать клады вместе с детьми, вновь проживать неповторимую пору детства. И поэтому, во второй половине дня во всех группах прошел «Капустник». Дети ходили к друг другу в смешных костюмах, были комические персонажи. Дети старшей группы «Смородинка» пригласили к себе в гости детей из группы «Подснежник». Все дети смеялись над сценкой «Отважный кулинар» («Вредные советы» Г. Остера) в исполнении Дарины и Виолетты. А «Подснежники» «запутали» всех шуточными загадками. Затем все ребята дружно повеселились в смешных играх. Младшая группа «Гвоздичка» читали стихи про день рождения детям средней группы «Василек», а они в ответ спели им забавные частушки и устроили смешную дискотеку в группе. Повеселились все и взрослые, и дети. С детьми средних групп «Ромашка» и «Ландыш» Фея дружбы и Фея заботы провели конкурсы. Победила конечно же дружба и отличное настроение. Все дети подготовительной группы «Одуванчик» поучаствовали в инсценировке "А что у вас?", играли и дети, и мамы в весёлые игры.
Четвертый день: «Ярмарка»
Запоминающимся событием стала ярмарка, где дети имели возможность закрепить представление о ярмарочной торговле, о русской ярмарке как народной традиции и, конечно, о финансовой грамотности, о формах торговли, привлечении покупателей, элементах рекламы. Ярмарка стала неотъемлемой частью образовательного процесса в части формирования основ финансовой грамотности в совместной деятельности детского сада и семьи. Подготовка и участие в празднике – это возможность детям на практике прикоснуться к таким понятиям, как: «товар», «продажа», «стоимость» и др. Дома в каждой семье шла подготовка к ярмарке. Кто-то изготавливал сладкие петушки, делали бусы, браслеты, оговаривали стоимость. А совместное творчество взрослых и детей подарило всем море позитива, вдохновения и радости. 
Первая половина дня - развлечение «Ярмарка» для детей 2-ой младшей группы и средних групп. Была проведена небольшая предварительная работа по оформлению групп, по разучиванию зазывалок. Каждая группа имела свое индивидуальное оформление в русско-народном стиле, на прилавках лежали различные товары, поделки, выполненные своими руками, различные сувениры, игрушки, книги, раскраски, выпечка, сладости. Дети ходили друг к другу в гости и покупали понравившийся товар за условные «деньги». Участники ярмарки были одеты в разные костюмы. В коридорах и группах то и дело слышится смех, веселье, веселые заклички. В свою группу маленькие «покупатели» возвращались веселые, довольные, наперебой хвалились друг перед другом покупками. Огромный восторг, массу впечатлений и прекрасное настроение подарила ярмарка нашим маленьким участникам.
Во второй половине дня для детей старших групп в музыкальном зале прошло развлечение по экономическому воспитанию. Ребят веселили озорные Скоморохи, особенно понравилась детям мини-сценка «Корову на рынке старик продавал…» (С. Михалков). После просмотра прошла беседа с детьми, почему же старик не мог продать свою корову – пришли к выводу, что надо уметь рекламировать свой товар.  А затем в каждой группе прошла яркая, веселая Ярмарка. Дети продавали свой товар покупателям из разных групп, громко приглашали народ зазывалками, рекламировали свой товар. Все дети остались очень довольны. На ужин каждая группа получает именинный пирог с надписью «С днем рожденья, детский сад!».
Пятый день: праздник юбилея для детей и сотрудников. В пятницу нас пригласили на замечательный концерт детей нашего сада, номера, которые принимали участие в конкурсе «Ангарская звездочка» (наши дети заняли II место на районном фестивале).
На этом закончился юбилейный «солнечный» праздник поздравлений, радости, веселья, шуток, звонкого смеха. Мероприятие прошли занимательно, увлекательно, и весело. Очень понравилось, что в процесс подготовки были вовлечены не только наши дети, но и родители. Работа в детском саду невозможна без участия в ней родителей. Педагоги и родители – партнеры в общем важном и нелегком деле – воспитании детей. Наши отношения складываются на основе взаимоуважения, доброжелательности, сотрудничества. Мы благодарны мамам и папам, бабушкам и дедушкам, которые активно участвуют в жизни нашего учреждения. Ведь дети – наше будущее. И именно от сотрудничества семьи и детского сада зависит, будет ли оно счастливым и гармоничным. Какие «плоды» мы вырастим, такие и соберем.
Детский сад - это страна детства, где всегда царят радость, детский смех и веселье. Пусть же и в нашем детском саду Смех и Радость станут постоянными жителями. Пусть поменьше будет детских слез и обид. Желаем нашему детскому саду успехов, удач и благополучия еще на многие-многие года.
Сколько бы ни миновало лет, место, где были прожиты неповторимые мгновения нашего детства, остается для нас дорогим и близким. Всего доброго нашему любимому «Солнышку» и его солнечным жителям.
Заместитель заведующего по ВМР Утробина О.В.

