
Итоги реализации образовательного проекта,
посвященного 40-летнему юбилею МБДОУ «Солнышко»
 «Мы - солнышкины дети»
В нашем ДОУ существует множество традиций характерных и важных только для детского сада «Солнышко». Одна из значимых – это празднование юбилейных дат детского сада.  Каждые 5 лет воспитанники и родители знакомятся с историей детского сада, его традициями, укладом жизни в «солнечном» доме.
Родившись в апрельское дивное утро 1982 года, детский сад стал расти, хорошеть, принимая каждый день более 200 ребятишек в свои стены.
Понимая важность юбилейных дат, значимость информации о жизни детского сада для детей, воспитателей, родителей, нами разработан и реализован образовательный проект. На протяжении первой юбилейной недельки, педагоги знакомили детей с историей детского сада, погружались в замечательные моменты событий, историй и традиций. 
[bookmark: _GoBack]День первый был посвящен теме «Все о родном детском саде». В группы к детям приходил старожил нашего детского сада Домовенок Кузя и рассказывал детям о строительстве детского сада «Солнышко», все о первой закладке здания, о его строителях, о строительстве, о воспитателях и выпускниках. Все вместе рассматривали фотографии о работе строителей, открытии детского сада, а потом сравнивали вид детского сада сейчас, в настоящее время и на момент открытия. И вдруг возникла идея – а что, если нам построить свой детский сад. Объявляется строительный конкурс. Дети вместе с воспитателями строят детский сад «Солнышко» в будущем, каким они его хотели бы видеть, с новыми участками, фонтанами, каруселями, цветниками, используя любой бросовый материал. Ребята вместе с воспитателями придумывают и оформляют эмблему детского сада, девиз.
А во второй половине дня Домовенок Кузя вновь прошелся по группам и пригласил всех участников строительства «Детского сада будущего» в музыкальный зал. Необычный способ подведения итогов конкурса «Детский сад будущего» заключался в общественном голосовании, а главное сообщество детского сада – это, разумеется, дети! На общей выставке в музыкальном зале были представлены фото «Детский сад будущего» от каждой группы. Дети каждой возрастной группы стикерами отмечали наиболее понравившееся им сооружение. Проект – победитель от группы «Василек» принимает поздравления!!!
День второй посвящен сотрудникам детского сада «А я пойду работать в детский сад». В музыкальном зале детей вновь встречает Домовенок Кузя. Он похвалил детей за интересные идеи в строительстве детского сада будущего. И задал вопрос, а знают ли дети, кто самый первый приходит в детский сад? И предложил всем вместе посмотреть слайд шоу о сотрудниках детского сада. Благодаря их стараниям детский сад встречает воспитанников свежестью, чистотой, вкусными ароматами из кухни, которые каждого посетителя нашего учреждения возвращают в неповторимую атмосферу детства. 
Во второй половине дня с детьми старших и подготовительных групп проведено развлечение «Путешествие в страну полезных продуктов», в ходе которого дети правильно выполняли все задания. А в группах сделали коллективные и индивидуальные работы «Я люблю суп». Используя смекалку и мастерство, каждый ребенок нарисовал или слепил свой рецепт полезного первого блюда.
А наши малыши в течении всего дня играли в сюжетно-ролевые игры «Мой любимый детский сад», «Праздник в детском саду», дидактические игры: «Подарки», «Что есть в нашей группе?», «Собери дочку в детский сад». В конце дня детей ждал сюрприз от кухонных работников, на ужине были «Бабушкины пирожки с сюрпризом».
В день третий мы продолжили знакомить детей с удивительным миром профессий в детском саду». Потому что детский сад – это волшебная страна с необычной атмосферой, наполненная детским смехом, восторгом, удивлением. А для ребенка пребывание в этом чудесном мире детства — незабываемые моменты первых открытий, успехов, достижений и побед. Работать в таком месте может не каждый, а только люди с доброй и открытой душой, заботливым и любящим сердцем, способные любить всех детей одинаково и осознавать ценность и важность любого момента в жизни дошкольников.
На протяжении всего дня дети с увлечением по карте путешествуют по детскому саду, выполняя различные задания, уточняют, делятся своими знаниями о профессиях.
А вторую половину дня мы посвятили дружбе.  «Дружба – это не работа!», именно так называлась музыкальная деятельность, организованная между группами. В музыкальном зале дети в смежных группах вместе пели, танцевали, играли в забавные игры на сплочение. Одним из многочисленных наших друзей уже много лет является коллектив «Русский сувенир», которым руководит Татаринова В. И. Вот и в эти праздничные дни ребята старших групп «Подснежник» и «Смородинка» стали участниками мастер- класса от «Русского сувенира». Гости исполнили для детей несколько искромётных песен в русском народном стиле («Чудо- балалайка», «Ложки деревенские», «Русский чай»). Яркие сценические костюмы, красота пения восхитила юных зрителей. Детвора щедро одаривала гостей аплодисментами. Сколько восторга у наших ребят вызвала игра на ложках! Настоящим сюрпризом для ребятни стал мастер- класс игры на ложках. Вера Ивановна вместе с участницами своего коллектива показала новые приёмы игры на ложках, поделилась исполнительскими «секретиками». Закончилась встреча дружным исполнением русской народной мелодии «Ах вы, сени» всеми участниками встречи. Какой замечательный у нас получился оркестр! И как же здорово, когда в наш уютный дом приходят такие друзья!
Четвертый день «День самоуправления»
21 апреля в нашем детском саду выдался необычный день. На первый взгляд, все шло как обычно: зарядка, утренний круг, занятия, прогулка, бодрящая гимнастика... Но! Всё – и занятия, и режимные моменты – проводили не педагоги, а дети. Нашим дошкольникам представилась уникальная возможность побывать на месте воспитателей и посмотреть на жизнь детского сада «изнутри». Для проведения «Дня самоуправления» была проведена предварительная работа распределены роли между детьми, проведен инструктаж, проведены индивидуальные встречи с детьми по проведению образовательной деятельности.
В начале рабочего дня «Заведующий ДОУ» Дарина Алексеевна сама лично прошла по группам и зачитала приказ о проведении мероприятий по подготовке к празднованию 77-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Подготовить фото и видео отчет по проведенным мероприятиям, о написании статей на наш сайт каждой группе. И все это под личную подпись «воспитателей». Воспитатели – дублеры (воспитанники групп) активно включились в педагогическую деятельность: организовывали образовательную деятельность в режимных моментах, провели утреннюю гимнастику, накрывали столы к завтраку и так по режиму. Приказ был исполнен. В конце рабочего дня Дарина Алексеевна вновь прошлась по группам и порадовалась результатом работы в каждой группе. Вместе с Домовенком Кузей вручила сладкий приз каждому активному участнику, за лучшее исполнение роли.
Пятый день отличался особой праздничной атмосферой, и иначе и не могло быть, это была творческая встреча с повзрослевшими выпускниками нашего детского сада, «Юные дарования - «Солнечные лучики таланта».
В первой половине дня воспитатели проводили презентации об успехах своих выпускников, а во второй половине, Домовенок Кузя пригласил детей в музыкальный зал, чтобы познакомить их с бывшими выпускниками детского сада «Солнышко», посмотреть мини концерт, подготовленный силами выпускников. Они «солнечными ручейками» растеклись в разные школы нашего города. Наши «звёздочки», «лучики», «искорки» теперь сияют в спортивных секциях, танцевальных коллективах, вокальных и художественных студиях, музыкальной школе. Нашими гостями стали творческие коллективы города – образцовый художественный коллектив бального танца «Триумф» (руководитель Кухарева К.В.), ансамбль русской песни «Русский сувенир» (руководитель Татаринова В.И.) и Детская музыкальная школа г.Кодинска. 
Задорные песни, звонкие голоса участников коллектива, игра на ложках, яркие концертные костюмы – всё это не могло не вызвать восторг у наших ребятишек. Одна песня сменяла другую, а мы смотрели, слушали и любовались своими выпускниками, нынешними участниками «Русского сувенира». Продолжили этот замечательный праздник выступления наших выпускников, а ныне воспитанников Детской музыкальной школы города. И зазвучала в зале музыка! Большую концертную программу нам представили юные исполнители на фортепиано, скрипке, гитаре, домре, баяне. Исполняя соло и дуэты, они дарили нам настоящее волшебство – живую музыку. Наши ребята слушали и смотрели, буквально затаив дыхание, как будто боялись пропустить звук или жест выступающего музыканта. Ведущая программы, завуч музыкальной школы Марина Викторовна представляла юного исполнителя, а мы – педагоги детского сада, глядя на этих серьёзных ребят, вспоминали их шумной стайкой малышек - дошколят, и невольно улыбались, - как же быстро летит время. А в завершении программы нас ждал настоящий сюрприз. Педагоги музыкальной школы вместе со своими воспитанниками подарили коллективное исполнение известной всем музыкальной композиции «С днём рождения, тебя, детский сад». Как же это было трогательно и сколько тепла было вложено в этот номер!
Завершили этот сказочный вечер выступления ребят- воспитанников коллектива бального танца «Триумф». Нежная чувственная румба и искромётный латиноамериканский микс не оставил равнодушным никого. Наши мальчишки и девчонки с восторгом и восхищением смотрели выступления танцоров.
Незабываемый, прекрасный праздник, оставивший море впечатлений у всех его участников. Мы благодарны всем педагогам, принявшим в нём участие. Мы рады успехам наших выпускников. Как же замечательно, когда есть традиция под названием «Солнышкины дети»!
Подводя итоги, можно с уверенностью сказать, что любая профессия в детском саду- это не просто профессия – это наш жизненный путь. Детский сад – особый мир. Он похож на веселую полянку с цветами – удивительными и неповторимыми. А цветы растут, благоухают и радуют своей красотой, только когда для них создают условия, ухаживают, любят. И любят по-настоящему, без фальши и обмана. Мы не жалеем тепла своего солнечного сердца в работе с малышами. Ведь именно они смогут сделать наш мир прекрасней, лучше, светлее.
Заместитель заведующего по ВМР Утробина О.В.
