II неделя
«Что мы знаем о школе»
1 день  21.03.2022 (понедельник)
I половина дня: 

 Старик Хоттабыч тоже решил быть учеником, т. к. у каждого ученика должен быть режим дня, а у него нет такого режима. А еще, каждый ученик получает в школе знания.  

Воспитатель, используя иллюстрации, рассказывает ребятам и Хоттабычу, что такое режим (это определенный распорядок, соблюдение правил)  и какие занятия проводятся в школе. Также он рассказывает о правилах поведения в школе.
Волька предлагает детям разделиться на 2 команды. Одни составляют режим дошкольника, а другие составляют режим школьника.

Каждая команда рассказывает Хоттабычу про тот режим, который составили. В каждом учреждении свой режим. Н-р: в детском саду дети встают утром, умываются, чистят зубы, и собираются в детский сад, там  делают зарядку, завтракают, занимаются различными видами занимательной деятельности, играют, ходят на прогулку и т.д..  А вот когда ребята станут настоящими учениками, то режим их немного изменится (сравнить режим школьника и дошкольника). Кто живет по режиму дня, тот все успевает и хорошо учится.
Хоттабыч - Вот теперь я понял, что такое режим. Буду жить с сегодняшнего дня по режиму.
II половина дня.
На конструктивно- модельной деятельности дети строят школу и рисуют рисунки на тему «Какая она – учительница первая моя». Оформляют выставку рисунков в приемной. 
2 день  22.03.2022 (вторник)
I половина дня: 


Хоттабыч  обсуждает с детьми карту и их поход к школам. Говорят о том, как много интересных уроков и разных мероприятий ждет  детей в школе, но для этого нужно уметь читать. Волька принес приглашение от Бабы Яги, она открыла свою школу и как раз учит все желающих читать. Он предлагает детям в свободное время поиграть в компьютерную игру «Баба-Яга учится читать».  (Экран Ноутбук)
II половина дня: 

Работа в клубах: «Сочиняйка» - сочиняют сказку «Как Старик Хоттабыч и Волька в школу ходили»; «Нейроша» - готовим руку к письму; «Лучики» - поиграем в театр с Хоттабычем. «Ежата» Делаем йогу вместе с Волькой.  «Почемучки» - опыты и эксперименты как в школе. На «Робоборике» строим школу и школьные предметы. На «Волшебной кисточке» рисуем любимую школу и т.д. (Клубы могут быть другими По плану групп)
3 день: 23.03.2022 (среда)
I половина дня
 
День логики.


Волька принес из дому логические (дидактические) игры и хвастается детям. А дети тоже принесли свои игры. Они хвастаются друг перед другом и начинают играть в дидактические игры, новые для них
II половина дня. День сюжетно-ролевой игры «Играем в школу»
4 день. 24.03.2022 (четверг)
I половина дня
Хоттабыч приходит к ребятам с вопросом  «Что такое учебники? Для чего они нужны? Кто их делает? Зачем вообще нужны детские книги? Какие книги нужны ребятам для учебы в школе? ...»
Воспитатель: хорошо, что ты стал таким любознательным, но мы сейчас заняты другим делом. Малыши попросили у на книжки - малышки по сказкам Агнии Барто, а  мы не знаем где их взять.
Волька: Я знаю что надо сделать. У меня есть напечатанные стихи А. Барто. Мы можем сделать книжки своими руками. Согласны?

Дети изготавливают книжки- малышки своими руками и дарят их малышам. 
II половина дня
Репортеры Волька и Хоттабыч предлагает детям оформить фотогазету по страницам проекта «Введение в школьную жизнь», берет у детей интервью для оформления газеты «Мысли о школе». Затем воспитатели подготовительных групп оформляют на стене в приемных  газету в виде развернутой книги (Ф А1 (ватман)). А видео интервью оформляется в видеофильм «По следам проекта «Введение в школьную жизнь»
5 день. 25.03.2022 (пятница)
I половина дня
Хоттабыч приходит в группу с большим конвертом в руках и все время повторяет слово «клянусь».

Хоттабыч:- Клянусь хорошо учиться, клянусь не обижать младших, клянусь…клянусь…

Воспитатель.- Хоттабыч, что ты там бормочешь?

Хоттабыч:- Я сочиняю клятву.

Воспитатель.- Но ведь наши ребята тоже идут в школу. Давай вместе клятву сочинять.

Хоттабыч - Давайте, только сначала я предлагаю нарисовать или напечатать письмо родителям «Каким я буду учеником», а потом из этого письма составить «всехнюю» клятву. 

Дети рисуют рисунки, печатают на них слова – обещания. Затем Хоттабыч и воспитатель составляют общую для всех клятву и помещают в родительском уголке.  

II половина дня
В 15.15 «Земляничка», «Одуванчик» - Торжественное завершение проекта «Введение в школьную жизнь». Развлечение. Вручение детям подготовительных групп дипломов, подтверждающих прохождение курса  проекта «Введение в школьную жизнь». (Время может поменяться)
